

В совет по защите кандидатских
и докторских диссертаций Д 212.354.18
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильевой Анастасии Владимировны
на тему «Пространственная организация рекреационной системы
приграничных регионов Российской Федерации», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная
экономика; рекреация и туризм)

Оптимальная пространственная организация региональных экономических систем способна обеспечить более эффективный экономический рост. Однако выраженная дифференциация российских регионов требует разработки соответствующих мер государственной политики для гармонизированного регионального развития. При этом характерной особенностью российских регионов является не только значительные различия в уровне развития, но и то обстоятельство, что больше половины из них являются приграничными. Таким образом, актуальность темы диссертационного исследования научно обоснована процессами трансформации современных подходов к формированию пространственной организации региональных экономических систем в условиях приграничья.

Научная новизна работа заключается в том, что автор предлагает набор механизмов, инструментов и гармонизированных методик, которые обеспечивают учет фактора влияния границы на процессы формирования пространственной организации одного из частных случаев региональной экономической системы (рекреационной).

Особенный интерес вызывают результаты выполненной автором типологизации приграничных регионов, которая учитывает параметры влияния приграничного фактора на характер формирования рекреационных подсистем. Такой подход позволяет сформулировать направления развития и рекомендации для выработки региональной политики с учетом типологического разнообразия. Следовательно, полученные автором результаты обладают не только теоретической, но и практической значимостью.

Основываясь на содержании автореферата, можно сделать заключение, что диссертационное исследование Васильевой А.В. является логичным и целостным. Все поставленные научные задачи реализованы в полной мере.

Отмечая высокий уровень представленной работы, необходимо отметить замечания, связанные с необходимостью более скрупулёзной проработки некоторых положений и выводов:

- необходимо более подробно обосновать систему показателей для выполнения типологизации;

- из содержания автореферата не ясно, какие именно механизмы влияния фактора приграничности оказывают наиболее значимое влияние на региональные экономические системы.

На основании содержания и структуры автореферата, можно сделать выводы о том, что диссертационная работа Васильевой Анастасии Владимировны «Пространственная организация рекреационной системы приграничных регионов Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является самостоятельным и законченным научным исследованием. Диссертационная работа отвечает критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Васильева Анастасия Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; рекреация и туризм)».

Заведующий лабораторией проблем развития социального и экологического пространства и воспроизводства трудовых ресурсов региона Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института проблем региональной экономики РАН, доктор экономических наук



Сергей Анатольевич Иванов

Контактная информация:
190013, г. Санкт-Петербург, ул. Серпуховская, 38
телефон: (812) 3164865
факс: (812) 3160521
адрес электронной почты: info@iresras.ru

